

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年5月

26

星期二 <庚子年闰四月初四>

A13

第二波“龙舟水”到来，深圳启动全市防汛Ⅳ级应急响应

今日关注

## 今起降水逐渐减弱 注意防范地质灾害

羊城晚报讯 记者李晓旭报

道：随着第二波“龙舟水”到来，5月25日早晨7时，深圳市启动了全市防汛Ⅳ级应急响应，目前正持续生效中。深圳市气象台预计，5月26日白天起深圳降雨将减弱，但近期持续降雨导致地质灾害气象风险高，需要特别注意防范。截至目前，全市总体汛情平稳，未收到重大灾情和因灾造成的人员伤亡报告。

据监测，25日8时至25日15时，深圳全市平均雨量15.6毫米，各区中平均雨量最大19.4毫米（光明区），全市最大累计雨量29.3毫米，为宝安区铁岗水库站。

其间最大时滑动雨量23.0毫米（宝安区铁岗水库站）。深汕特别合作区平均雨量10.7毫米，最大累计雨量15.1毫米（红泉村站），最大小时滑动雨量12毫米（红泉村站）。全市共有1个站记录到7级以上阵风，有18个站出现6级以上阵风。沿海和高地最大阵风14.2米/秒（7级，宝安区深中西岛站），最大十分钟平均风11.6米/秒（6级，宝安区深中西岛站）。

此外，截至25日15时，过去24小时全市183宗水库，大中型水库水位均在汛限水位以下；小型水库有2宗无闸门控制水库出现持续自由溢流（龙华区民乐水库、

盐田区大水坑水库），其余小型水库均在汛限水位以下。

“根据气象部门的预报，25日晚上后半夜还有一场比较强的短时降雨。根据这个情况，市三防指挥部IV级应急响应还是在持续中。为了做好暴雨防范，各级三防部门或者跟防汛有关的单位，要加强值班值守。”25日下午，深圳市应急管理局综合防灾减灾处二级调研员王常效介绍，“社区工作人员一定要到各个社区的家里去，尤其是到特别需要帮助的人的家里去，进行联系，给需要的人士提供一些帮助。”

据悉，深圳市应急管理局（市三防办）继续督促市三防成员单位和各区做好防御工作，做好水利工程、防洪设施、低洼内涝区、房屋旧屋、在建工地、地质灾害点等易受灾害部位的险情排查，做好风险管控和抢险救灾准备，迅速有效处置各类险情，及时转移安置受影响群众，千方百计保障人民群众生命财产安全，最大限度降低灾害的损失和影响。

“我们要求入汛以后，所有的在建工地都要有备汛方案，像我们的涉水工程、地下工程，这些工地类型不一样，方案也不一样。要求所有的在建工地必须严格按照度汛方案来落实防汛措施。”王常效说。



深圳近期暴雨给市民出行带来不便 羊城晚报记者 王磊 摄

### 遭遇暴雨洪涝该如何自救

知多D

- 暴雨期间尽量不要外出，注意及时通过广播、电视、手机或网络等渠道关注天气预报，掌握暴雨最新消息。
- 检查电路、炉火等设施，当积水漫入室内时，立即切断电源，防止积水带电伤人。
- 处于危旧房屋或在低洼地势住宅的群众及时转移到安全地方，提防旧房屋倒塌伤人。
- 居民住户因地制宜，在家门口放置挡水板、堆置沙袋或堆砌土坎。
- 驾驶员遇到路面或立交桥下积水过深时，应尽量绕行，避免强行通过；当汽车在低洼积水处熄火时，人千万不要在车上等候，要下车到高处等待救援。
- 在山区旅游时要注意防范山洪，当上游来水突然浑浊、水位上涨较快时，需特别注意，及时转移至安全区域。

## 中英街开辟学童通道

羊城晚报讯 记者林园、通讯员黄辉豪报道：近日，随着学子返校复课，沉寂已久的校园再次迎来孩子们的读书声和欢笑声。深圳中英街辖区内的盐田区外国语小学东和分校也迎来了返校跨境师生。为此，中英街专门开辟了学童通道。

中英街辖区是一个边境特别管理区，东和分校有1101名学童上下学需经过联检大楼关口进入辖区就学，为了妥善解决在疫情防控情况下学生上下学的问题，中英街管理局局长协调沙头角出入境边防检查站、沙头角海关与东和分校校领导一起在中英街关口现场办公，解决学生上下学的困难，专门开辟了学童通道。

学童通道是在中英街联检大楼通道外专门开设的新通道，为解决中英街关口因北广场改造而无法继续使用原二楼学童专用大厅的情况，管理局协调边检部门将划定入镇车道旁的风雨走廊作为学童专用通道新场地，并进行

深圳发布  
民办中小学  
设置标准

## 小学班额40人以内 中学班额45人以内



民办中小学总办学规模未来不得超过3000人 羊城晚报记者 王磊 摄

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：5月25日，深圳市教育局发布《深圳市民办中小学设置标准》（以下简称《设置标准》），《设置标准》规定，深圳市民办中小学的小学班额控制在40人以内，中学班额控制在45人以内，总办学规模不超过3000人。

《设置标准》指出，为了促进深圳市民办中小学优质、特色发展，更好地打造与深圳城市发展相匹配的现代教育，根据国家、省、市民办教育相关法律法规和中小学规划建设标准，结合本市实际，参照公办学校设置标准，制定该标准。

据介绍，深圳九价HPV疫苗每剂1323元（含1298元疫苗费+25元接种服务费），全程接种3剂次，共3969元，按剂次付费，不能刷医保。需要提醒的是，中签后2天内需要完成预约，可跨区预约。如若放弃预约，将进入黑名单，3个月内不得参与摇号，即便不能按时接种，也需要提前一天取消，否则三个月内不得参与摇号。

9.5平方米、初中不低于10平方米、高中不低于18平方米，学校生均建筑面积，非寄宿制学校小学不低于11.50平方米，九年制学校不低于11.60平方米，初中不低于13.17平方米，高中不低于14.43平方米；寄宿制学校小学不低于19.32平方米，九年制学校不低于19.30平方米，初中不低于22.12平方米，高中不低于24.57平方米。以上生均面积不含教职工宿舍面积。

学校至少有1块4道以上不少于200米的环形跑道运动场；至少有1条4道以上的直跑道，小学60米以上，九年制学校、初中、高中100米以上。每400人设置不少于1个标准球类场地（篮球或者排球），900人以下设置不少于200平方米的体育器械和游戏区，超过900人的设置不少于300平方米的体育器械和游戏区。球类场地、体育器械和游戏区分别独立设置，不得与其他活动场地重合。

另外，专任教师与学生比小学不低于1:19、九年制学校不低于1:15、初中不低于1:13.5、高中不低于1:12.5。学校名称含有体现办学特色的字样的，相关特色的专业教师配备相应上浮25%以上。实行小班化教学的学校（30人以内），专任教师占比上浮20%以上。教师具有相应的教师资格，达到本科及以上学历，其中初中专任教师硕士研究生及以上学历不少于15%，高中专任教师硕士研究生及以上学历不少于35%；副高级及以上专业技术职务、市级以上名师、学科带头人、骨干教师须有一定比例。民办小学、九年制学校、民办初中、民办完全中学、民办十二年制学校只可以申请设立非营利性学校，民办普通高中可以申请设立非营利性或营利性学校。

## 宝安区司法局人民调解智慧平台下月上线

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员司新宣、宝安区司法局报道：记者25日从宝安区司法局获悉，近日，宝安区司法局组织新安街道所辖的社区调解员进行人民调解智慧平台操作培训。新安街道将作为试点运行一个月，平台将于6月初在全区统一上线。

近年来，宝安区司法局不断创新人民调解模式，其打造的“人民调解智慧平台”通过对重大矛盾调解过程进行监督管控，对平台业务数据进行统计分析，可以掌握矛盾纠纷发生的

重点区域和关注焦点，及时进行预警并协调有关部门迅速处置，实现调解工作业务“线上”和“线下”无缝对接，大大提高人民调解工作效能。

据悉，“人民调解智慧平台”将对宝安区人民调解特有模式“五老五员”“方言库”“特邀评理员”“义工库”“行业专家库”“医疗纠纷律师库”实行系统平台统一管理、调配，根据专业特长为婚姻家庭类、劳动争议类、合同类、金融保险类、道路交通事故类等各类典型矛盾纠纷领域，为调解员提供专业法律指导和

法治保障。同时，建立人民调解案例库、法律法规库，为调解员化解矛盾纠纷提供案例引导和法律服务，保障调解合法合规，促进矛盾纠纷依法快速化解。

此外，平台还将通过建立数据分析模型，从区域、类型、涉及人数、调解结果等不同维度，对调解数据信息进行关联分析，准确研判全区矛盾纠纷规律和态势，及时对各矛盾纠纷预警信息设定不同风险等级，实现隐患苗头和重大矛盾纠纷及早调处。

深圳拟在广西建设30-50个供深农产品基地

## 年出栏500万头生猪项目 签约落地

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员陈霞报道：今年4月中旬，深圳市市场监管局有关负责人表示，在未来3年，深圳将大力开展“产业帮扶”“技术扶贫”“消费扶贫”，在广西建设30-50个供深农产品基地。

5月25日记者获悉，深圳农企京基智农响应政府号召，近日与广西贺州市人民政府签署协议，建设年出栏500万头生猪产业链项目。项目合作主要包含屠宰加工项目、仓储和冷链物流项目。

事实上，广东、广西山水相连，粤桂扶贫协作成效显著。借助“湾企入桂”特别是“深企入桂”的东风，贺州把握机遇，积极对接融入粤港澳大湾区，已吸引正威集团、怡亚通、京基智农、中国通号、万达等多家知名落户投资。今年4月中旬，深圳市市场监管局与广西自治区农业农村厅、广东扶贫二组共同完成的《广西供深基地工作方案》明确，在未来三年，深圳拟在广西建设30-50个供深农产品基地，推进广西优质农产品成为深圳人民喜爱的“圳品”。

## “二刷”走起！ “觉醒”展再次延期

羊城晚报讯 记者林园报道：

作为国内目前规模最大的西方皇室艺术展，“觉醒：文艺复兴至二十世纪的宫廷珍宝”展览此前因为疫情原因，暂停了一段时间后复展。25日，记者从主办方获悉，展览将再次延期，一直延展到7月19日。与此同时，在复展后推出的暖阳票价99元，现在继续有效。

据了解，觉醒展览在3月24日复展，此后吸引了众多观众前往，不少人还是“二刷三刷”看展。在约3000平米的展厅中，近两百件来自文艺复兴至二十世

纪的宫廷珍宝华丽亮相，跨越4个世纪、覆盖20个国家。展览方透露，截止到目前，单日最高观展人数达800人。

展览举办期间，主办方也举办了一些公益活动。比如5月17日全国助残日，觉醒展览举办了免费观展助残公益活动中，为20多位活动邀请的观众设置专场讲解，并送上特意准备的精美礼物。而在当天，也有来自深圳当地的残障人士慕名前来观展，觉醒官方统一给予了免票观展的优待，并安排工作人员进行导览。

## 为黑恶势力充当保护伞 还贪污280万元

深圳一派出所原所长获刑8年

羊城晚报讯 记者林园报道：

深圳市公安局某派出所所长刘某某在任职期间徇私枉法，为黑恶势力充当保护伞，还利用职务之便贪污人民币280万余元。去年9月，深圳市福田区人民法院一审判处刘某某有期徒刑8年，并继续追缴赃款。近日，记者从福田法院获悉，该案最后一笔追缴款60.2万元到账，至此，该案罚金、收缴、追缴全部执行到位，共计322万余元。

据了解，被告人刘某某原是

深圳市公安局某派出所所长，在职期间，利用职务之便贪污人民币280万余元，并徇私枉法，包庇黑恶势力犯罪。2019年2月，公诉机关指控刘某某犯贪污罪、徇私枉法罪，向福田法院提起公诉。

2019年9月，福田法院对此案进行公开审理，并依法判决被告人刘某某犯贪污罪、徇私枉法罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑8年，并处罚金人民币50万元。被告人刘某某家属代为退缴的赃款人民币100万元及扣押在案的涉案赃款人民币18.2万余元均予没收，上缴国库；继续追缴剩余赃款人民币153.9万余元，予以没收，上缴国库。

据介绍，刘某某徇私枉法、贪污案，是刑事诉讼法修改后全国首宗由检察机关对司法工作人员利用职权实施犯罪进行侦查的涉

黑势力“保护伞”案件。

法院分多次追缴案件罚金

案件进入执行程序后，福田法院快执团队法官黄碧波向刘某某发出执行通知书及财产报告令，告知其必须全力配合执行工作，督促被执行人及其家属在规定期限内缴纳罚金。随后，被执行人如期缴纳罚金50万元。与此同时，法官开展网络查控，全面清查被执行人的财产，综合运用查封、冻结、划扣等举措，冻结被执行人银行账户及财付通，追缴到位73.7万余元，并查封被执行人名下两处房产。

房产被查封后，案件从快执团队转入普通团队，由法官赵静负责。她了解到，被执行人名下的两处房产一处位于深圳市外，价值相对不高；另一处为深圳市内福利房，不易处置。为了尽快将剩余的80.2万余元追缴到位，法官及时联系被执行人亲属，经过多次电话讲解扫黑除恶等相关法律、政策及涉黑恶性质犯罪的严重性，最终被执行人家属答应筹措资金，代被执行人缴纳剩余款项。

今年2月21日、3月12日，福田法院执行局收到被执行人家属分两次缴清的剩余款项。至此，该案执行完毕，被执行人缴纳罚金50万元，法院收缴118.2万余元、追缴183.9万余元。3月19日，该案全部涉财产部分执行均已上交国库。

## 九价HPV疫苗今日摇号

3150个名额不限户籍，下午即可查看是否中签

羊城晚报讯 记者王俊报

道：受新冠肺炎疫情影响，深圳九价HPV疫苗摇号暂停了3个月。好消息是，5月26日10时，新一轮的九价HPV疫苗摇号将在深圳市疾控中心举行，这也是今年第2次九价HPV疫苗摇号。本次摇号共有3150个名额，不限深圳户籍，身份证年龄16岁-26岁5个月的深圳女性均可申请参加。摇号过程由IT系统自动完成，摇号当天下午申请者就可以在“深圳卫健委”的摇号页面查看自己是否中签。

据了解，宫颈癌疫苗又名人乳头瘤病毒（HPV）疫苗，其主要作用是预防恶性妇科疾病——